
ESTADO DO PARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

         ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE BAIÃO, REALIZADA NO DIA 14 DE OUTUBRO DE 2022.

ATA Nº 021/2022
Aos  quatorze  dias  do  mês  de  outubro  do  ano  de  dois  mil  e  vinte  e  dois,

precisamente às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão
Ordinária  da Câmara Municipal  de Baião,  sob a presidência do Vereador  LUCIVALDO
CRUZ ARAGÃO, e secretariado pelos Vereadores ELIVALDO BRAGA GONÇALVES e ECÍ
ARAÚJO PIMENTEL, primeiro e segundo secretários, respectivamente, ad hoc.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,
- MARINALDO DA SILVA,
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA,
- NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA,
- EDIVALDO VIEIRA RAMOS,
- KELLY BARBOSA COSTA,
- CLODOALDO MENEZES DE MELO,
- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES, e
- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL, 

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu a dispensa da leitura da Ata da sessão
anterior, que já houvera sido publicada e distribuída no formato PDF, utilizando-se das
redes sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovada.

Pauta:

-  Ofício nº 354/2022 do Prefeito Municipal,  em resposta ao ofício nº 076-ADM,
informa  que:  A  solicitação  da  Vereadora  Kelly  Barbosa  Costa,  que  requer  reforma  e
reinauguração da Escola da Comunidade de Açaizal Ilha, informou que providencias serão
tomadas junto a Secretaria de Educação para verificarem a possibilidade de atendimentos
dos serviços solicitados. A solicitação da Vereadora Marília Bohadana Ramos, que requer
restauração, aterramento da ladeira e reforma da ponte da Colônia de Arumanzal, informou
que  será  atendida  assim  que  houver  disponibilidade  de  máquinas  e  recursos  para
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execução  dos  serviços  solicitados.  O  requerimento  nº  003/2022  da  Vereadora  Marília
Bohadana Ramos, que requer a instalação de um Posto de Saúde no antigo prédio, onde
funcionava  a  escola  na  Comunidade  da  Baixinha,  informou  que  providencias  serão
tomadas  junto  a  Secretaria  de  Educação  e  Secretaria  de  Saúde  para  verificarem  a
possibilidade de atendimentos dos serviços solicitados.

-  Ofício nº 355/2022 do Prefeito Municipal,  que encaminha o Projeto de Lei  nº
011/2022  que,  Autoriza  o  Poder  Executivo  Municipal  a  Doar  Terrenos  e  os  Prédios
Públicos  para  Uso  da  Associação  Remanescentes  de  Quilombo das  Comunidades  de
Calados e Caranazal e Associação dos Moradores, Pescadores e Produtores Familiares
Rurais da Vila Extrativista de Joana Peres, Reserva Extrativista Ipau-Anilzinho, Conforme
Especifica. 

- Requerimento nº 010/2022 da Vereadora Ecí de Araújo Pimentel, solicitando ao
Poder  Executivo  Municipal,  a  imediata  retomada da coleta  de  lixo  na  Comunidade  de
Araquembaua. 

- Requerimento nº 008/2022 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
a Secretaria Municipal de Saúde, médicos para as UBSs e Postos de Saúde do Segundo
Distrito. E também uma (01) enfermeira para a UBS José Benchimol, localizado no Trevo
de Pampelonia.

- Requerimento nº 009/2022 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
a Secretaria Municipal de Educação, a merenda para as escolas do Município de Baião.

- Pedido de despensa das formalidades legais, feita pelo Vereador Nazareno da
Silva e Souza, acerca do Projeto de Lei  nº 011/2022 que, Autoriza o Poder Executivo
Municipal a Doar Terrenos e os Prédios Públicos para Uso da Associação Remanescentes
de Quilombo das Comunidades de Calados e Caranazal  e Associação dos Moradores,
Pescadores e Produtores Familiares Rurais da Vila Extrativista de Joana Peres, Reserva
Extrativista Ipau-Anilzinho, Conforme Especifica. Aprovado.

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, colocou a palavra à
disposição dos Vereadores, que assim se manifestaram:

Vereadora Ecí Araújo:

         Saudou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, os nobres colegas
vereadores,  o  público presente,  e  aos que assistem através das redes sociais.  Iniciou
agradecendo a Deus por este dia e por esta oportunidade. Defendeu o seu requerimento, e
frisou que é um pedido da comunidade de Araquembaua para que seja feita a coleta de
lixo,  na  oportunidade  pediu  o  apoio  dos  colegas  vereadores  para  que  aprovem  este
requerimento nesta Casa de Lei, para que seja encaminhado ao Prefeito. Agradeceu a
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todos  que  apoiaram  a  sua  candidata  é  eleita  Andréia  Siqueira.  Frisou  que  é  muito
importante ter uma Deputada Federal filha do município de Baião, portanto agradece a
Deus e a todos que fizeram parte desse projeto e que acreditaram. Relatou que a Andréia
Siqueira esteve em Araquembaua no dia das crianças, e que foi recebida com muita festa,
foi distribuído brinquedos para todas as crianças, pois ela vem fazendo isso há cinco anos,
frisou que ela fez uma fala em agradecimento a comunidade e incluiu todas as lideranças
que lhe apoiaram nesse trajeto. Ressaltou que acredita que a Andréia vem a Baião fazer
seus agradecimentos, mas que em nome da sua família de antemão já está agradecendo,
frisou que a Andréia colocou também na sua fala que será muito presente em Baião, e que
seus projetos estão de pé, que chegará com orgulho na Câmara Federal e dizer que é do
município de Baião, que vai lutar e fazer a diferença. Falou que foi uma votação muito
importante  com  vários  deputados,  e  que  cada  um  terá  projeto  para  nossa  cidade.
Parabenizou o Governador e o Senador Beto Faro por ser bem votado. Finalizou frisando
que a palavra hoje é de gratidão.

Vereador Edivaldo Ramos:

        Saudou a todos, a mesa constituída,  o Senhor Presidente,  os nobres colegas
vereadores,  o  público  presente,  e  aos  que  acompanham  pelas  redes  sociais.  Iniciou
agradecendo  seus  amigos  e  familiares  que  contribuíram para  votação  dos  candidatos
apoiado por  ele,  o  Deputado Estadual  e  Federal,  agradeceu  a  todos  que  apoiaram o
Deputado Igor Normando, onde tiveram a honra de conseguir a quantia de 625 (seiscentos
e  vinte  cinco)  votos,  resultado  de  muito  trabalho  desse  vereador,  de  seus  amigos  e
pessoas  que  lhe  apoiaram  para  conseguirem  essa  votação  para  o  Deputado  Igor
Normando. Assim também a Deputada Federal eleita, como a colega Vereadora Ecí Araújo
colocou,  sobre  as  nossas  raízes  do  município  de  Baião,  representada  pela  Andréia
Siqueira, pois através de muito trabalho tiveram a felicidade de sair de Baião com uma
Deputada Federal mais votada do município, na oportunidade agradeceu o convite feito
pelo Prefeito Siqueira e pela Deputada Andréia, portanto deixou o seu apreço por eles.
Agradeceu  as  comunidades  pela  atuação  de  votos,  em especial  as  vilas  de  Calados,
Maracanã,  Engenho,  Marariá  e  também o  seu  grupo  de  Ituquara  que  lhes  apoiaram,
ressaltando  a  importância  de  alguns  nomes  como:  o  ex-vereador  Pedro  Leite,  a
coordenadora  Júlia,  o  ex-distrital  Mimi  e  o  Silvestre,  este  estão  de  parabéns  por
conseguirem uma faixa de 188 votos para Igor Normando e esses votos naturalmente
foram casados para Andréia Siqueira, então parabenizou mais uma vez, os seus amigos
de Ituquara por entenderem o projeto e que lhes ajudaram. Agradeceu também os seus
amigos da cidade que lhe apoiaram, mesmo sendo um vereador de oposição, tem pouca
estrutura com uma luta muito grande, pois não tem participação nenhuma do Governo
Municipal,  mas  que  isso  faz  parte  da  democracia.  Frisou  que  sente  muito  feliz  pelos
números de votos que alcançou para o seu Estadual e colaborou para sua Federal. Pediu
ajuda ao Líder de Governo Vereador Nazareno para que possa ajudar,  sobre as Ruas
Bena Santana e Padre Tiago, pois bem, sabemos que já está próximo o período invernoso
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e as ruas estão praticamente intrafegáveis, o Prefeito respondeu que iria atender, mas até
o  momento  ainda  não  atendeu,  então  pediu  ao  colega  Nazareno  para  que  leve  a
mensagem ao Prefeito e ao Secretário de infraestrutura para que se sensibilizem, e mande
tira um monte de lixo e dar uma arrumada na rua, pois ali  se concentra um ponto de
chegada e de partida na cidade. Frisou que entende as dificuldades e que tem muitos
ramais  a  se  fazer,  mas  esse  trecho  faz  parte  do  centro  da  cidade,  então  pedi
encarecidamente para que seja executado esse serviço.

Vereador Elivaldo Braga:

        Saudou a todos, a mesa constituída,  o Senhor Presidente,  os nobres colegas
vereadores, o público presente, e aos que assistem pelas redes sociais. Iniciou fazendo
uso da Tribuna, a título de agradecimento, e que depois da caminhada árdua que todos
tiveram, se empenhando para eleger os seus candidatos, então de antemão agradeceu a
todos  os  seus  familiares,  amigos  apoiadores,  lideranças  do  Segundo  Distrito  e  dentre
outros  lugares  que  lhes  apoiaram e  que  mais  uma  vez  acreditaram no  seu  trabalho,
portanto deixou os seus agradecimentos. Agradecimentos a comunidade de Anilzinho que
mais uma vez respondeu a altura, por confiar e acreditar no seu trabalho. Ressaltou que a
comunidade elevou 99 votos pra o seu Estadual e para a Federal Andréia Siqueira 173
votos, sendo uma votação de 300 votos, portanto agradece a política. Parabenizou a todos
que estiveram nessa caminhada com os seus candidatos, também parabenizou o Prefeito
que ao seu vê saiu também fortalecido, conseguiram eleger Estadual e contribuíram direto
para eleição do Federal,  assim também como os demais vereadores que conseguiram
avançar com seus Estaduais e Federais. Ressaltou que Baião tem tudo para avançar no
sentido de buscar novas parcerias para que possa está fomentando de alguma forma,
através  de  emendas  e  ajudando  no  desenvolvimento  do  nosso  município.  Disse  que
acredita que todos estão esperançosos e otimistas com esse trabalho de forma muito real
que pode acontecer, uma vez que quase todos os vereadores conseguiram contribuir para
eleição de candidatos Estaduais quanto para os Federais, então isso é importantíssimo.
Agradeceu do grupo do Chamon, o Vereador Rodrigo, o Eliel e Elivaldo e o grupo de Joana
Peres  que  somaram nessa caminhada para  que pudesse  contribuir  com a eleição  do
Chamon e conseqüente com a eleição da sua deputada eleita Andréia Siqueira. Pediu a
Deus sabedoria  para  todos esses deputados que foram eleitos,  e  que inclusive  foram
eleitos com a contribuição de todos, então que eles possam está lá em nível de Estado
quanto a nível Federal, olhando para o nosso estado e para os nossos municípios, em
especial  para  essa  margem do  baixo  Tocantins  que  hoje  está  muito  bem servido  de
nomes, precisa apenas que tenham sabedoria e um olhar carinhoso para dar esse suporte
e ajudar nossos municípios avançar. Agradeceu o convite do Prefeito Alexandre, ao Cabral
que hoje é seu amigo particular, ao Jackson, ao Michel, a Deputada Andréia Siqueira, e a
todos que fazem parte do grupo e contribuíram de alguma forma, então que Deus abençoe
a cada um. 
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Vereador Clodoaldo Melo:

        Saudou a todos, a mesa constituída,  o Senhor Presidente,  os nobres colegas
vereadores, o público que acompanham pelas redes sociais, e a todos os funcionários que
se fazem presentes  na Tribuna.  Iniciou  dando continuidade nas falas  já  citadas pelos
colegas,  onde já tiveram eleições duras pela frente,  trabalho muito árduo e difícil  para
conseguir  votos para seus candidatos, na oportunidade agradeceu a todos os amigos,
familiares e apoiadores que lhes ajudaram a eleger a Deputada Federal Andréia Siqueira,
pela qual trabalharam arduamente para que ela se elegesse por ela ser aqui da terra do
município de Baião, então foi apostado nela todas as fichas para que ela chegasse aonde
chegou  graças  a  Deus.  Frisou  que  esperam  que  essa  retribuição  e  reconhecimento
venham,  porque  eles  são  de  cumprir,  eles  tem  palavras  e  caráter.  Agradeceu  a
comunidade  de  Umarizal,  aonde  conseguiram  uma  votação  expressiva  para  Andréia
Siqueira, foi a mais votada, e também a Deputada Estadual Andréia Xarão, foi trabalhado
em cima da hora,  mas mesmo assim foi  conseguido bastante voto para ela  com uma
somatória de 330 votos. Frisou que espera que esses deputados pelos quais trabalharam e
apostaram e que a maioria se elegeram, venham retribuir com nossos municípios. Falou
diretamente ao público que assiste das dificuldades e das problemáticas, na oportunidade
pediu ao Vereador Nazareno que é Líder de Governo para que disponibilize esse apoio
nas cobranças para o Executivo. Pediu ao Prefeito para que responda seus pedidos com
firmeza e clareza, porque os pedidos feitos são para o povo, e quando a resposta vem é
obscura, não se tem uma decisão certa. Ressaltou que dois anos estão se passando e
querem melhorias, pois já foram muito pacientes. Frisou que já pediu por várias vezes a
recuperação  do  porto  da  rampa,  e  até  o  momento  nada  aconteceu,  podendo  causar
acidentes no local, sendo isto uma dificuldade grande para a população. Falou que pediu
uma estofa para UBS Tiazinha e até o momento ainda não foram atendidos, causando
prejuízos aos cidadãos, assim também como uma autoclave para ser usado no trabalho do
dentista. Disse que já pediu cinco mesas para colocar os computadores que estão em cima
da pia, e até o momento também não foi resolvido esse problema, então na oportunidade
voltou a pedir esses objetos que são de suma importância para a composição da UBS.
Pediu também para que consertem o compressor da ambulância, que inclusive neste dia a
ambulância se encontra na cidade porque está com problemas na roda, então relata as
problemáticas porque vive presente e tem o devido conhecimento e tudo isso é prejuízo
para o cidadão. Ressaltou a importância da impressora para a execução dos serviços na
UBS,  esta  que  atende  entorno  de  06  comunidades.  Falou  da  falta  de  medicamentos
básicos que também não tem, as pessoas estão morrendo porque não tem medicamentos
para hipertensão, estes que são baratos e que os cidadãos precisam ter, frisou que não
tem esses medicamentos básicos nas UBSs e Postos de Saúde, sendo este um problema
geral e municipal, então pediu encarecidamente ao Prefeito que olhe com carinho para a
população. Falou que lhe parece, mas que não tem certeza que o município perdeu o
programa farmácia básica, sendo este um programa que disponibiliza remédios grátis para
o município.  Abordou sobre a falta de combustível,  onde relatou várias dificuldades de
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pessoas por falta de não ter combustível para locomoção em casos de extrema urgência,
então é  preciso  de ajuste  e fazer  o  melhor  são coisas de grande importância  para  a
população. Novamente abordou sobre a ambulancha que precisa ser disponibilizada para
o Segundo Distrito para atender a região ribeirinha e quilombola, porque aquele motor de
polpa não viaja a noite. Falou da ausência de médicos no Segundo Distrito, e não tem
previsão de médicos, o médico foi embora, se antes eram dois dias de atendimentos agora
não  tem  nenhum  dia,  as  pessoas  estão  desprovidas  de  atendimentos  médicos,  e  a
enfermeira está para morrer se virando para atender o povo, porque a demanda é muito
grande. Pediu para que seja colocada uma enfermeira no posto do trevo, que há muito
tempo não tem, portanto esta é realidade. Pediu encarecidamente que coloque médicos,
enfermeira e remédios para atender a população do Segundo Distrito, é um direto do povo.
Fez uma comparação da gestão atual com a gestão passada, e afirmou que a passada
estava melhor  na área da saúde.  Abordou sobre a educação, frisando que já  está há
meses sem merenda escolar, causando grandes prejuízos para as crianças, reduzindo as
horas de aula do aluno em sala, e também retirando o estímulo do aluno para ir à escola.
Chamou atenção do Prefeito para que pague o piso salarial  dos professores, pois eles
merecem e é um direito do servidor da educação. Finalizou agradecendo a todos.

Vereador Nazareno Souza:

        Saudou a todos, a mesa constituída,  o Senhor Presidente,  os nobres colegas
vereadores, o público que acompanham pelas redes sociais, e a todos os funcionários que
se fazem presentes na Tribuna. Inicialmente, agradeceu a Deus por está retornando após
uma eleição, pois sessão passada não houve, e também retornando do Ciro que é uma
grande  festa  religiosa  que  voltou  acontecer  no  Estado  do  Pará.  Ressaltou  a  sua
participação  no  círio.  Agradeceu  a  todos  os  eleitores,  que  lhes  acompanharam  na
caminhada  das  eleições  que  acontece  de  dois  em  dois  anos.  Destacou  o  papel  das
comunidades respeitando os princípios da democracia, e que teve candidatos muito bem
votados, inclusive os seus. Mas o seu candidato a Deputado Estadual não foi eleito, mas
agradece em público a parceria que fez com o nobre colega Marinaldo, um candidato de
início de carreira, mas que teve uma votação estrondosa perto de 30.000 votos, aonde
teve a oportunidade de conseguir 881 votos no município, que no seu ponto de vista, foi
muito  bem  votado,  sendo  votos  que  já  esperava  pelo  trabalho  que  vem  fazendo  no
município.  Frisou  que  foi  um trabalho,  que  quem estava  na  frente  era  o  mesmo e  o
Marinaldo,  mas que tem um time grande que sempre os acompanham. Agradeceu às
comunidades  das  quais  sempre  receberam  votações,  comunidades  como  Calados,
Cardoso, Maracanã, Engenho, São Francisco, Umarizal e o Baelíqui juntamente com o
Marinaldo, pois foi  uma votação muito boa. Agradeceu o empenho que tiveram com o
companheiro Bruno Aleixo, com probabilidade de carreira a ser Deputado nas próximas
eleições. Citou que teve duas frentes com o Prefeito Lourival, na oportunidade parabenizou
a iniciativa e o reconhecimento de agradecer, e por ter feito duas frentes para que pudesse
trabalhar dois nomes, no qual coube a ele o nome da Elcione Barbalho, para que o mesmo
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pudesse  fazer  parte  de  um  grupo  político,  em  nome  do  Prefeito,  pedido  e  acertado
linearmente com o Prefeito, no qual tiveram 1.471 votos, aonde também o presidente da
Casa era seu parceiro,  a Vereadora Marília e essa frente trabalhou para realizar essa
meta. Outra frente era para o Joaquim Passarinho, onde o Marinaldo, a Vereadora Neila, o
Prefeito  e  demais  colegas,  conseguiram  3.313  votos,  e  somado  as  duas  frentes,
conseguiram a  votação 4.784 votos,  para  deputado federal  os  candidatos  do Prefeito.
Ressaltou sobre a votação estrondosa que foi do Helder, que foi um trabalho coletivo e
muito bem feito com votação aproximadamente de 17.000 votos. Em seguida, o Lula com
quase 16.000, Beto Faro com 12.000 votos, nunca teve na história da política do nosso
município estes resultados, inclusive pediu a ele que pudesse vim após o segundo turno,
agradeceu  aos  baionenses  que  votaram  coordenados  às  idéias  do  presidente  Lula  e
também do Hélder. Agradeceu a todos que apoiaram a iniciativa e esses nomes. Falou que
eles presidindo este país, talvez possa voltar o programa da farmácia básica, do qual o
Vereador Clodoaldo questionou, pois o Governo Federal suspendeu a Farmácia Básica
que na época do presidente Lula o nome era Dose de Vida, esses medicamentos que
faltavam na farmácia hospital, mas tinham o convênio e podiam ir à farmácia com a receita
eles atendiam e carimbava, e quem pagava era o Governo Federal. Pediu reflexão dos
momentos bons vivido com o presidente Lula, e que possa está voltando, na oportunidade
parabenizou  o  povo  baionense  que  democraticamente  conduziram um processo  muito
legal.  Defendeu  o  projeto  que  trata  sobre  doação  de  prédio  público,  inclusive  já  foi
aprovado através do requerimento 005 e 006 de 2022, solicitando para Associação de
remanescentes de quilombos de Calados e Caranazal. Ressaltou que são prédios que não
podem ser vendidos, e sim devolvidos ao Governo Municipal. Destacou que estão fazendo
nesse sentido, e que seu mandato é responsável por este requerimento e querem entregar
para  essa  comunidade  para  brevemente  fazer  o  bom  uso  do  prédio.  Finalizou
agradecendo.

Vereadora Kelly Barbosa:

         Saudou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, os nobres colegas
vereadores,  o  público  que acompanham pelas  redes sociais,  e  a  todos que se fazem
presentes  na  Tribuna.  Agradeceu  a  contribuição  de  958  votos  para  a  deputada  eleita
Renilce Nicodemos a 4º mais votada no Estado do Pará. Ressaltou que a candidata teve
quatro anos como deputada estadual, um compromisso com a população, levando a saúde
nas comunidades, assim como ela trouxe em Baião sem medir esforços. Falou que se
sente muito feliz com as localidades como: Santa Maria do Andirobal, Rua do fogo, Açaizal
Ilha, Cardoso, Calados, Tambaí, Segundo Distrito e demais localidades teve expressão de
voto  para  Renilce  Nicodemos,  portanto  em  nome  da  Deputada  agradece  a  todas  as
pessoas que acreditaram no projeto e confiaram. Destacou a importância da participação
de todos para o desenvolvimento do município. Agradeceu a Secretária Patrícia Viégas
pelo  atendimento,  à  escola  do  Novo  açaizal,  que  através  do  seu  pedido  feito  já  foi
disponibilizado. Reforçou o pedido que a mesma e o Vereador Dinho fizeram, que o Líder
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de Governo leve a mensagem para que possam fazer  um planejamento.  Destacou as
dificuldades das comunidades na situação das estradas, que não é uma situação fácil para
principalmente os bairros do município. Solicitou para que faça uma reunião para resolver
esta situação da infraestrutura das ruas, dos lixos e insetos. Agradeceu a todas as equipes
que  contribuíram  para  as  eleições.  Frisou  que  a  Deputada  Renilce  Nicodemos  foi
reconhecida pelo trabalho social,  e na comunidade de Cardoso conseguiram 65 votos,
então  este  é  o  caminho  certo.  Finalizou  agradecendo  a  todos  que  acreditaram  e
contribuíram com seu trabalho.

Vereador Marinaldo da Silva:

         Saudou a todos, o Senhor presidente, mesa constituída, caros colegas vereadores, e
o público que lhes assistem pelas redes sociais. Agradeceu e parabenizou a todos que
ajudaram  na  votação  do  seu  candidato  a  Deputado  Estadual  até  ao  Presidente,  em
especial a sua família, amigos, lideranças e simpatizantes, frisou que felizmente vivemos
em um país  democrático e vence o melhor,  portanto lamentou que não alcançaram o
objetivo. Agradeceu o Vereador Nazareno e as comunidades do Segundo Distrito, dentre
outras comunidades pela parceria e pelos votos para Deputado Estadual, inclusive na vila
de Umarizal alcançaram 208 votos, Boa Vista 43, Bailique 130 e Poção 07. Mais uma vez
agradeceu a Deus, os amigos e a parceria com o Vereador Nazareno, frisou que se sente
feliz, mesmo que perderam a eleição para Deputado Estadual, mas com a cabeça erguida.
Ressaltou que ganharam para Deputado Federal Joaquim Passarinho, Senador Beto Faro
e para  o  ilustre  Governador  Hélder  Barbalho que levou  no primeiro  turno,  e  não tem
dúvidas que no dia 30 terão a vitória do Lula. Parabenizou o Prefeito Lourival por ter feito
duas frentes ao Deputado Federal Joaquim Passarinho e Elcione Barbalho, pelas suas
contribuições nas eleições com um total das duas frentes de 4.784 votos. Ressaltou que o
Prefeito conseguiu eleger o Deputado Estadual Gustavo Séfer o mais votado no município
de Baião, com 2.265 votos, significa que o prefeito está bem. Destacou sua felicidade a
todos os eleitos, que foram eleitos de forma democrática, e espera que venham trabalhar
em prol também de Baião. Pediu aos secretários que no dia 30 fizessem o Lula eleito para
assim dar continuidade aos planejamentos dos projetos. Finalizou agradecendo.

          O Senhor Presidente solicitou ao Primeiro secretário  para que assumisse a
presidência, que o mesmo iria fazer o uso da palavra na Tribuna.

Vereador Lucivaldo Aragão:

        Saudou a todos os vereadores, o público presente e os que assistem através das
redes sociais. Destacou a sessão de hoje é basicamente retornando após uma eleição, na
qual a sessão se trata de uma resenha dos acontecimentos. Acredita que olhando para os
números, foi à eleição que Baião mais elegeu deputados, e vereadores que não elegeram
Estaduais,  mas  elegeram Federais  e  Senadores,  ninguém  ficou  sem  eleger  ninguém.
Ressaltou que é um trabalho que assumem como vereador, mas que por trás de tudo isso
tem as lideranças. Agradeceu a cada um que trabalhou em prol da eleição do Deputado
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Luth Rebelo, foi uma parceria sua com o vice-prefeito Márcio Aragão, na qual foram felizes
em  conseguir  924  votos,  mas  por  trás  teve  as  pessoas  que  lhes  abraçaram,  e
comunidades como: Prainha, Igarapé-Seco, Cardoso, Calados e Maracanã, foi onde ele foi
mais votado. E avaliando o Gestor Municipal, o grupo dele foi dividido, e que ouviu os
vereadores  destacando  em duas  frentes,  mas  acredita  que  são  três  frentes  porque  o
Fernando Fernandes trabalhou com o federal eleito Antônio Doido, no qual teve parte dos
secretariados que apoiaram, assim como para Deputada Federal  Elcione Barbalho,  foi
pedido do Prefeito no qual o mesmo fez parte juntamente com os Vereadores Nazareno e
Marília e demais lideranças como; Taçará, Oberdan e demais pessoas que somaram para
que obtivessem êxito nos seus convites. Ressaltou que foi feito um trabalho bem feito e
que  agora  esperar  o  retorno,  e  acredita  que  o  Luth  Rebelo  irá  honrar  com  seus
compromissos. Parabenizou a Deputada Elcione pela UTI doada para o município, prova
de que a parceria está dando certo. Acredita que Baião vai será muito agraciado de todas
as formas. Agradeceu a todas as lideranças lhes apoiaram. Destacou que em 2023 haverá
emendas parlamentar para somar em melhorias para cidade. Acredita em dias melhores e
desejou um bom final de semana a todos.

                             TEMPO DAS LIDERANÇAS

Vereador Nazareno Souza – Líder de Governo

        Em seu tempo de liderança, complementou a fala do colega presidente, frisando que
verdadeiramente  tiveram  um  trabalho  grande  e  o  Prefeito  liderou  com  toda
responsabilidade  para  fazer  Baião  reconstrução  com  novos  apoios  dos  deputados
estaduais e federais. Frisou que em todas as casas que foi  pedir voto sempre levou o
nome  de  todos  os  vereadores.  Destacou  que  a  ambulância  UTI  que  foi  recebida  na
segunda-feira, foi pela Emenda da Deputada Elcione, além disso, é o início da construção
creche por todo Pará, que começará a partir do dia 30, essas grandiosas obras para o
município. Ressaltou sobre a importância e o cuidado com os bens públicos. Ressaltou
sobre as reclamações e da possibilidade de uma reunião para alinhar essa questão política
do município. Pediu o apoio de todos os colegas vereadores para aprovação do projeto.
Finalizou agradecendo.

Vereador Edivaldo Ramos – Líder do Partido Podemos

         Em seu tempo de liderança, solidarizou com a colocação do Vereador Clodoaldo pela
parte da saúde no município, e que precisa de melhorias a respeito dos medicamentos,
pois essa falta de remédios no município é muito séria, e que isso precisa ser corrigido.
Falou a respeito da infraestrutura das ruas colocada, é importante ser tratado o assunto,
frisou que já avançaram em algumas recuperações, mas o problema da saúde é muito
sério, e isso é uma critica construtiva. É preciso ser coerente com as coisas que estão
sendo feitas, mas também critica o que não está sendo correto. Ressaltou a importância da
saúde em primeiro lugar e um olhar carinhoso com a questão da infraestrutura da cidade.
Finalizou agradecendo a todos. 
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Votações e Deferimentos:

- Requerimento nº 010/2022 da Vereadora Ecí de Araújo Pimentel, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a IMEDIATA retomada da coleta de lixo na Comunidade de
Araquembaua. Aprovado.

- Requerimento nº 008/2022 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
a Secretaria Municipal de Saúde, médicos para as UBSs e Postos de Saúde do Segundo
Distrito. E também uma (01) enfermeira para a UBS José Benchimol, localizado no Trevo
de Pampelonia. Aprovado.

- Requerimento nº 009/2022 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
a Secretaria Municipal de Educação, a merenda para as escolas do Município de Baião.
Aprovado.

- Projeto de Lei nº 011/2022 que, Autoriza o Poder Executivo Municipal a Doar
Terrenos e os Prédios Públicos para Uso da Associação Remanescentes de Quilombo das
Comunidades  de  Calados  e  Caranazal  e  Associação  dos  Moradores,  Pescadores  e
Produtores  Familiares  Rurais  da  Vila  Extrativista  de  Joana Peres,  Reserva Extrativista
Ipau-Anilzinho, Conforme Especifica. Aprovado.

Encerramento:

      Tendo sido vencida a matéria de pauta, o Presidente deu por encerrada a presente
sessão, pedindo ao Primeiro Secretário que lavrasse a competente ata, cujo encerramento
ocorreu às doze horas e quinze minutos.

Baião - PA, em 14 de outubro de 2022.

_________________________________________________________

ELIVALDO BRAGA GONÇALVES

PRIMEIRO SECRETÁRIO

_________________________________________________________

LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO

VEREADOR - PRESIDENTE
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